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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τα πολιτικά παιχνίδια και η προσπάθεια των κρατικοδίαιτων ανταγωνιστών της ΔΕΗ, να 

περικοπεί κάτω του 50% η συμμετοχή της στο σύστημα, βγάζοντάς την στην ουσία 

από το παιχνίδι της ενέργειας,  

ΚΑΤΕΡΡΕΥΣΑΝ σαν χάρτινος πύργος. 

Έπρεπε για άλλη μια φορά να έρθουν τα χιόνια, τα κρύα, οι καταιγίδες και τα μπουρίνια για να 

αποδείξει η ΔΕΗ, αν και ΛΑΒΩΜΕΝΗ από πολιτικές παρεμβάσεις και νόμους, ΤΗΝ ΣΤΑΘΕΡΗ 

ΤΗΣ ΑΞΙΑ και ότι είναι η μοναδική που μπορεί να παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο και να εγγυάται την 

ομαλή τροφοδοσία της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, στηριζόμενη στον ΛΙΓΝΙΤΗ, που χωρίς την 

παρουσία του η αγορά θα είχε καταρρεύσει. 

Για άλλη μια φορά, ο στοχοποιημένος και στημένος στο εκτελεστικό απόσπασμα ΛΙΓΝΙΤΗΣ 

αποδεικνύει και σήμερα, με τα ακραία καιρικά φαινόμενα, ότι είναι το σταθερό καύσιμο των 

μονάδων βάσης της ΔΕΗ, που διασφαλίζει την ομαλή τροφοδοσία και ισορροπία του συστήματος 

στην αγορά Η/Ε. 

Σήμερα αποδείχθηκε αυτό που τόνιζε και επισήμανε η ΕΤΕ/ΔΕΗ, ακολουθώντας τα βήματα της 

ΓΕΝΟΠ, ότι το εισαγόμενο φυσικό αέριο και η πράσινη επιδοτούμενη ενέργεια ΑΠΕ των ιδιωτών, 

με τα εγγυημένα υπερκέρδη σε βάρος των καταναλωτών, ΟΧΙ μόνο δεν συμβάλουν στην ομαλή 

λειτουργία της αγοράς, αλλά η αγορά αν αφεθεί στα χέρια τους όπως επιθυμούν, είναι 

καταδικασμένη να παράγει αυξανόμενα αδιέξοδα με ορατό τον κίνδυνο κατάρρευσης. 

Που είναι σήμερα, που τους χρειάζεται το σύστημα με τις ληστρικά εγγυημένες τιμές και το 

ΕΤΜΕΑΡ, οι παραγωγοί από ΑΠΕ; Εάν περιμένουν να πέσουν τα μποφόρ και να βγει ο ήλιος, ας 

μιμηθούν το παράδειγμα του Αγαμέμνονα. Να γνωρίζουν όλοι ότι η αγορά δεν τους περιμένει. 

Σήμερα που αναδείχθηκε το πρόβλημα, με το έλλειμμα επάρκειας φυσικού αερίου σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο και την αδυναμία των ΑΠΕ να καλύψουν έστω και ένα μικρό μερίδιο της αγοράς, ΣΗΜΕΡΑ 

ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ να τονωθεί και να αυξηθεί η λιγνιτική παραγωγή της χώρας, στηριζόμενη στην 

ραχοκοκαλιά της ΔΕΗ, ως η μοναδική επιχείρηση σοβαρότητας και σταθερότητας.   

Σήμερα που εκ των πραγμάτων λειτουργούν μονάδες της ΔΕΗ καλύπτοντας την ζήτηση και την 

αδυναμία των ιδιωτών, ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ να  σταματήσει η τιμωρία της ΔΕΗ με την καταβολή 
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εκατομμυρίων ευρώ στο τέλος ρύπων CO2 γιατί αποδείχθηκε (παρά τον πόλεμο) ότι ο λιγνίτης, ο 

μαύρος χρυσός, το εθνικό μας καύσιμο που κρατά χαμηλά τις τιμές ηλεκτρικού ρεύματος, ΕΙΝΑΙ 

ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΣ να συνεχίζει για χρόνια να παίζει καθοριστικό ρόλο στην ασφάλεια και τον 

ενεργειακό εφοδιασμό της χώρας. Γι’ αυτό το πολιτικό προσωπικό της χώρας πρέπει να 

εγκαταλείψει απόψεις, συμπεριφορές και να αλλάξει αποφάσεις που θέτουν τον λιγνίτη σε κατ’ 

οίκον περιορισμό. 

Καλούμε την κυβέρνηση να σταματήσει τις  δημοπρασίες (ΝΟΜΕ) και να εφαρμόσει την απόφαση 

της Ε.Ε. για χορήγηση μέσω διαγωνισμού δικαιωμάτων εκμετάλλευσης των λιγνιτικών 

κοιτασμάτων Δράμας & Ελασσόνας και να επενδύσουν οι ιδιώτες, παίρνοντας και το ανάλογο 

ρίσκο, ΑΝΤΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΙ τη ΔΕΗ. 
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